

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ

ΙΩΑΝΝΗ ΦΑΚΑ

Πάσχα των Ορθοδόξων
Πάσχα των Ρωμαιοκαθολικών
και Πάσχα των Εβραίων

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ
ΚΑΙ ΜΙΑ ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΔΙΟΡΘΩΣΗ

Παρασκευή, 23 Οκτωβρίου και ώρα 17:30´
Αίθουσα Εκδηλώσεων
Πολιτιστικού Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ´



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου σας προσκαλεί
στην παρουσίαση του Βιβλίου του Ιωάννη Φάκα

Πάσχα των Ορθοδόξων
Πάσχα των Ρωμαιοκαθολικών
και Πάσχα των Εβραίων

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ
ΚΑΙ ΜΙΑ ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΔΙΟΡΘΩΣΗ

που θα πραγματοποιηθεί
την Παρασκευή, 23 Οκτωβρίου 2015 και ώρα 17.30´
στην Αίθουσα Εκδηλώσεων Πολιτιστικού Κέντρου
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ´.

Π.Α. μέχρι την Τρίτη, 20 Οκτωβρίου 2015. Τηλ.: 22554600

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Χαιρετισμός από τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη
Πάφου κ. Γεώργιο.

Χαιρετισμός από τον Βικάριο της Καθολικής
Εκκλησίας στην Κύπρο π. George Kraj.

Χαιρετισμός εκ μέρους της Κυπριακής Μαθηματικής
Εταιρείας από το μέλος του Δ.Σ. κ. Θεόκλητο
Παραγύιου.

Χαιρετισμός από τον καθηγητή Φυσικής
Διαστήματος του Εθνικού και Καποδιστριακού
Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Ξενοφών Μουσά
(οπτικογραφημένο μήνυμα).

Παρουσίαση του βιβλίου από τον συγγραφέα
κ. Ιωάννη Φάκα.



Ο Συγγραφέας Ιωάννης Φάκας γεννήθηκε το 1939 στη Λευκωσία της Κύπρου. Σπούδασε Μαθηματικά και Αστρονομία στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και στο Αμερικανικό Πανεπιστήμιο της Βηρυτού. Εργάστηκε από το 1964 ως καθηγητής των Μαθηματικών και της Αστρονομίας στην Δημόσια Μέση Εκπαίδευση. Το 1980 ίδρυσε τα Ιδιωτικά Φροντιστήρια Φάκα στα οποία διδάσκονται όλα τα μαθήματα.

Το 1989 πρωτοστάτησε στην ίδρυση της Αστρονομικής Εταιρείας Κύπρου, της οποίας ήταν και ο πρώτος πρόεδρος και σήμερα είναι Επίτιμος Πρόεδρός της. Το 1996 εισήγαγε και έθεσε σε λειτουργία το μεγάλο αστρονομικό τηλεσκόπιο Meade Starfinder Equatorial Reflecting 16 ιντσών. Για δεκαετίες διαφωτίζει το κοινό της Κύπρου για τα αστρονομικά φαινόμενα με άρθρα, ανακοινώσεις, διαλέξεις και επίκαιρες αστρονομικές βραδιές στα φροντιστήρια Φάκα.

Έλαβε μέρος σε διάφορα μαθηματικά συνέδρια στην Κύπρο και στην Ελλάδα και παρουσίασε εργασίες του με ποικίλα θέματα μαθηματικών, αστρονομίας κ.α. Το 1999 εξέδωσε το βιβλίο με τίτλο «Το παγκόσμιο αιώνιο και σταθερό ημερολόγιο», και τώρα εξέδωσε το βιβλίο με τίτλο: «Πάσχα Ορθοδόξων, Πάσχα των Ρωμαιοκαθολικών και Πάσχα των Ιουδαίων. Υπολογισμός με βάση την αστρονομία και μία εισήγηση για διόρθωση», παρουσίαση του οποίου γίνεται σήμερα.

Πάσχα των Ορθοδόξων, Πάσχα των Ρωμαιοκαθολικών και Πάσχα των Ιουδαίων. Υπολογισμός με βάση την Αστρονομία και μία εισήγηση για διόρθωση.

Στο βιβλίο αυτό περιλαμβάνονται όλοι οι κανονισμοί και όλες οι μέθοδοι για τον υπολογισμό των ημερομηνιών των τριών Πάσχα, των Ορθοδόξων, των Ρωμαιοκαθολικών και των Ιουδαίων.

Ο συγγραφέας δημιούργησε πολλούς χρήσιμους πίνακες και νέες παραμέτρους για διευκόλυνση των υπολογισμών του. Γίνεται επίσης αναφορά στα ιστορικά γεγονότα γύρω από το όλο θέμα.

Στο τελευταίο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι εισηγήσεις για την διόρθωση όλων των λαθών που υπάρχουν σε κάθε ένα από τα τρία Πάσχα που προέκυψαν στην πάροδο των αιώνων διότι από τον 5ο αιώνα σταμάτησαν να συμβουλευούνται την αστρονομία όπως απαιτούσε η Α΄ Οικουμενική Συνόδου για το Πάσχα των Χριστιανών, και αντίστοιχα όπως απαιτούσε η Παλαιά Διαθήκη όσον αφορά το Πάσχα των Ιουδαίων.

Ο συγγραφέας εργάστηκε για δέκα χρόνια και παρουσίαζε κάθε φορά τα αποτελέσματα των εργασιών του σε συνέδρια της Κυπριακής Μαθηματικής Εταιρείας.

Το βιβλίο είναι δίγλωσσο γραμμένο στην ελληνική και στην αγγλική γλώσσα.